

我的新房 第一个住进去的竟不是我

原本孔唯佳以为，外遇才是婚姻致命的伤害，没想到，其实还有很多别的原因，解体的婚姻各有各的不幸。

他真是个男子汉

在我父母看来，我的同学兼男友吉文昌有一个挺大的缺点：家在北方偏僻农村，父母都是地道的农民，还有三个尚未就业的弟妹。我父母都是我们医学院的教师，自然有本事去悄悄打听男方的家世背景。

我父母说：“嫁这样一个人，将来会有很大的麻烦，他们一家子都要靠着你们。不是我不愿意有这样的亲戚，日子是你过的，照你的小气脾气，你不一定受得了。”我是独生女，向来比较自主，但不经父母同意，我也没敢答应吉文昌的求婚。

我父亲也给本科生上课，吉文昌在课堂上见识过我父亲的威严。但他不因此而放弃这段恋情。他策划了一个宴会：他在我们系里是活跃的学生干部，请系主任、老师吃个饭不成问题；他又请系主任出面邀请了我父亲也来出席。我父亲以为是同事聚餐，欣然前往，没想到满席同事间还有一个学生——吉文昌。以前他只从我母亲那里听说过这个名字，还不认识这个人。吉文昌是那种讨长辈欢喜的模样，浓眉大眼，样子有点憨，但是谈吐又很得体，知识面广，反应也很机敏，几次逗得满席开怀大笑。面对一桌子师长，他既恭敬又不拘谨。

晚宴尽兴而散，我们系主任拍着我父亲的肩膀，意味深长地指指吉文昌。据吉文昌事后向我汇报：“你父亲对我露出了一个慈祥的微笑。”

这场成功的晚宴之后，吉文昌在我家登堂入室了。我对吉文昌的“策略”非常满意，他处理问题的方法真像个男子汉：不回避矛盾，也不冒失莽撞。



■采访时间：12月3日
■主持人：伊人
■倾诉人：孔唯佳，女，29岁，医生

有人抢先住了我们的新房

毕业后，我跟吉文昌回过一趟他的老家，幸好不像我想象中那样连卫生间都没有。他父母对我很客气，对儿子极其热情，他母亲一边跟他讲话一边就拿身上的围裙擦眼泪，看得出这个儿子在这个家庭中的分量。村里的邻居都来看他，从他们夸张的恭维中，我知道吉文昌绝对在村子里是个“人物”。

他带着我四处走动，告诉我各种庄稼和农具的名称。邻居们又都出来观望，我听见有人说：“文昌真是厉害啊，读了大学，当上大夫，还娶了高干的女儿。”我连忙跟妈妈解释：“我父母可不是高干。”他妈说：“嗨，教授还不是高干呀？”我只好闭口不言。那次，我见到了文昌在读高中的弟弟妹妹，他的大弟弟在部队服役，快退伍了。

回来后，我们开始装修房子。一个女孩人生中第一

套属于自己的房子，是实现她梦想的乐园。装修完后，我们准备晾三个月再入住。

他大弟弟退伍了，在家一直没找到工作。我和文昌的收入都还可以，他经常寄钱回家，这一点，我一点意见都没有。但有一天晚上，他打电话回家，说：“叫文祥（他大弟弟）到南京来吧，南方工作好找一些，也有地方住。”我大惊，等他挂了电话问：“住哪儿？住我们新房？”他忧心忡忡地说：“他又不能干农活，在家里会荒废掉的。”我大声抗议他的决定，但是他百般向我解释，说他是家里的长子，应该承担起改变家族命运的责任。我委屈地回家倾诉，我父亲说：“你嫁给他，就应该早料到这些事，也应该承受。不过，他关心自己家人，没有自己生活好了就不顾老家人，倒是个好孩子。”

我心里存着幻想，几千里路呢，他弟弟不会这么快就来吧。结果，那个电话是星期

四晚上打的，他弟弟星期六中午就到了，几乎是一挂电话就上火车了。

我坚持要让他弟弟住一夜旅馆，我和他立即去新房住，否则让弟弟第一个住新房，日后想想就不开心。但他不同意，说那样会显得生分。

实在过不下去了

他弟弟毕竟在部队锻炼过，很快找到了工作，早出晚归，也注意不打扰我们的生活。我虽然工作挺忙，也谈不上照顾他弟弟，但相处还是愉快的。

接着，文昌不但自己混得好、还为弟弟开拓了前途的“成绩”在老家传开了。听说他另外两个弟妹也流露出辍学来南京打工的意思，还没等我发火，文昌先在电话里怒吼了一通：“现在你们学费都是我出了，还有什么理由不好好念书？”

没想到一个月后，他的母亲竟然抛下丈夫和两个女儿来南京了，原因是他父亲又揍了她。二十多年她都忍气吞声，现在大儿子这样出息，她当然要挺起腰杆。如果说当初他弟弟来，我有理由拒绝的话，现在是婆婆本人来，我当然不能说“不”。

好在我又开始读在职的研究生，时间不够用，婆媳俩碰面的机会并不多。偶然有点小摩擦，我也决不当面冲突，只在背后和文昌讲讲。不过，每次我一讲，他就皱眉头。现在他对我远不如当初那么呵护了。其实我本来打算早点生孩子的，但是一看到家里进进出出的不是他妈妈就是他弟弟，我就嫌房子小，哪能再来一个孩子？儿童房现在正给他弟弟占着呢。他父亲催着他母亲回去，他母亲却“此间乐，不思蜀”，她比谁都盼着我早点怀孕，这样她就可以名正言顺留在南京了。我背后跟文昌说：“你妈放着自己老公和两个上学的小孩不管，跑到这里来享福。”他勃然大怒：“什么叫享福？我哪里给她福享了？是你自己嫌她只会做北方饭菜，非要继续留着钟点工的！否则我妈在哪里不是操劳啊？”这是他第一次发火，我们的第一次争吵。

我认为他非常可笑，自从他母亲来了，他就像变成了刺猬，我还没有欺

负他的家人呢，他就预先设定我已经欺负了，或者正打算欺负。我想超越这些市井人家的家长里短，但家长里短追着你跑。我开始反思婚前母亲的警告，偶尔想，要是嫁给另一个追求者，会不会就没有这些破事呢？

最后的崩溃在一个清晨。微波炉内胆生锈了，经常会将碎屑落在食物上，我去买了一个新的微波炉，电脑控制时间。我一买回来就向文昌、文昌母亲、文祥介绍了使用方法。我一般起床都比较晚，第二天早上，我闻到一股糊味，便在卧室里提醒他们，然后听到一阵喧哗，还有一声惊叫。我赶紧穿衣服起床。原来文昌母亲热烧饼，拧旋钮时弄错了方向，又不懂屏幕上显示的符号，结果设定的时间是80分钟，她去上厕所了，把烧饼烤成了炭，而文昌去解除危机，又不小心被厨房门夹住了手指，指甲都变紫了。

我赶紧抓起文昌的手要看伤情，他却恼怒地挥手：“好好的，换什么微波炉！你就喜欢在我们农村人面前显摆高科技！”一激动，他的家乡口音都露出来了。我正要开口，他又接着说：“好了好了，你是为了不把铁锈吃到肚子里，拜托，我也是医生，吃了铁锈，也是我们农村人先死，城里的千金小姐不会有事的！”我气得说不出话来，顺手砸了只盘子，他母亲和弟弟赶紧过来劝，他却说：“她就是看你们在这里才这样的！她根本不愿意你们住在这里！”

见他连这种话都说出来，摆明了是不愿再过下去了，我也咆哮道：“没错！”非常痛快，我们为期两年的婚姻便这样结束了。他们三人如临大敌，以为我在分家产时会刁难他们，谁知我做出了明显的退让。过了几天，我回来收拾东西。他弟弟和母亲买菜回来，不知道我在家，背后议论起我。他弟弟说：“我住这里两年，一分钱没交过，吃的穿的用的，都是花他们的钱，嫂子一句话都没讲过，我们同事都讲，其实这样的嫂子挺难得的。”

我苦笑着想，总算还有人念着我的好，不过他们这样的家庭，说你好根本不看你这个人，而是仅仅因为你有钱大方。（文中姓名皆为化名）

网友心情

米线爱情

当初的相识真是缘分，他常这么对她说。他去昆明旅游，巧遇也是前去旅游的她。坐在同一张餐桌前，他们吃过桥米线，并且从此爱上了这味小吃。

结婚后她就学做米线，但总是做得不够地道。后来，随着岁月的流逝，他们的生活发生了变化。离婚，继之复婚，他觉得他与她早就没有了爱情，只剩下了亲情。他觉得，他跟她在一起，就像左手摸右手，早没了火辣辣的感觉。吃了十几年米线，他早腻了，爱上了川味火锅，并随后爱上了一个爱吃川味火锅的辣妹子。

她不是没有察觉，只是不想再离婚了，就只能得过且过。她一张忧郁的脸更惹他反感，他干脆不回家了，一年到头让她独守空房。

他不是没想过离婚，可是心里也觉得对不起她，就一直没提这个事儿。不料情人不干，急着要登堂入室，要堂堂正正做他的妻子。拗不过情人，他回去跟妻子谈判。

见他进门，她就知道，他是回来跟她分手的。她说，我同意，离吧。没想到她这么干脆，他反而觉得不好意思。他问，有吃的吗？我饿了。这事等吃完饭再说。她答，有，过桥米线。她想，他一定会皱眉说，又是米线，不吃。没想到他竟痛快地说，行，米线就米线。好久没吃了，今天好好过过瘾。她听了，眼里泪花晶莹。

她先端来一碗热腾腾的汤，再放进鸡丁和蘑菇，最后放入米线。他先喝一口汤，叫一声，好烫。她轻描淡写地说，是吗？不知你什么时候回来，所以这汤一直用小火煨着……

他看着她，眼角有了泪。吃完了一碗香喷喷的米线，他决定将彼此之间的爱情进行到底。这一碗米线，做得那么地道，他知道，里面饱含着她对他的爱。这碗米线就像是他们平凡而朴实的爱情，香而滑爽，温馨可人。夏爱华

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历，又无从诉说，我们将聆听你的倾诉。热线：025-84783552（周一至周五下午两点以后）论坛：www.js.cn·论坛·标签·爱情

华东理工大学08年春本、专科招生

招生专业：工商管理、国际贸易、会计、行政管理、工程管理、计算机科学与技术

招生对象：国民教育系列的大专（含高职）以上学历可报考“专升本”（应届毕业生可先行报名并参加入学考试，被录取者持毕业证书验证入学）；高中（含中专、技校、职校）以上学历可报考大专“高起专”40岁以上入学者可免修英语；文科免修高等数学。

学历文凭：成绩合格，颁发华东理工大学普通高等教育毕业证书（印有“在我校网络教育学院某专业学习”字样），加盖“华东理工大学”印，教育部电子注册，国家承认学历，符合条件者可申请学士学位（学制两年）。

联系电话：83357664、83362742、51791768 **具体详见网址：**www.ecustmde.com《招生简章》

南京大学现代远程教育“专升本”招生

招生专业：商务英语、法学、行政管理、金融学、保险、国际经济与贸易、数字媒体技术、信息管理与信息系统、资源环境与城乡管理

招生对象：国民教育系列大专以上学历，专业背景不限。

入学方式：由南京大学网络教育学院自主命题并组织入学测试。

（报名赠送入学测试辅导资料，**入学测试时间为12月22日**）。

学历文凭：成绩合格，由南京大学颁发毕业证书，**加盖南京大学钢印，教育部电子注册，国家承认，证书样本**

报名时间：即日起-12月20日报名，8:30-18:30（双休日不休息）

招生热线：**025-83688829、83688859**

81775053（小灵通）、81775952（小灵通）

报名地址：南京汉口路22号南京大学南园教学楼104室

网 址：www.njude.com.cn

北大青鸟APTECH 北大青鸟网络工程师——职场常青树

中国职业教育领导品牌

职业稳，找好工作最难。可是，在著名计算机培训结构——北大青鸟南京校区培养出来的IT网络人才总是被大企业争抢走。南京一家企业人事主管表示，如今IT行业人才短缺，同时企业的人才观念也更加务实，非常欢迎那些有“技之长”的中等学历的技术人员。企业在招聘计算机人才时不再设置学历门槛，为的是让每一个求职者都有公平的竞争机会。

目前，这样的人才价值观被很多企业逐渐认同。在企业更加看重职业技能的同时，以培训技能为基底的职业教育被摆在愈发重要的地位。专家表示，学历固然重要，但是在企业用人时对员工的选拔上，他们更看重的是员工的职业技能能给企业带来多少效益，那些只有很高的学历，事实上却不能给企业带来实质利益的“高学历”人才，必将逐渐被企业所淘汰。

北大青鸟APTECH南京分校

地址：南京市鼓楼区山西路8号金山大厦A座9层

热线：025-83245809、83243610

网址：www.njqn.com.cn

NIIT(中国)10周年 选择NIIT拥抱高薪梦想！

国际领先的高质量IT教育机构就在你身边！

领先IT教育：NIIT是国际领先的IT培训机构，拥有25年IT教育经验，全球40个国家4000多家教育中心，每年培养学生约50万。

多方权威认证：在每个阶段学习之后，都有能力获得MICROSOFT、SUN、ORACLE等权威认证，完成全部课程的学员将获得IT上游开发商联合权威认证。

强大就业支持：NIIT就业部门与国内外300多家一流IT公司签订用人协议，学员毕业后100%就业推荐。

抓住机会，现在就报名参加，有机会获得“NIIT前锦奖学金”！

招生对象：高中、大中专、本科同等学历及以上年龄18至35岁有意从事IT工作的人士

NIIT南京中心 025-83751971 83751972

www.njniit.com 光山南路158号南航软件园B座101室

南京大学

现代远程教育“专升本”招生

招生专业：商务英语、法学、行政管理、金融学、保险、国际经济与贸易、数字媒体技术、信息管理与信息系统、资源环境与城乡管理

招生对象：国民教育系列大专以上学历，专业背景不限。

入学方式：由南京大学网络教育学院自主命题并组织入学测试。

（报名赠送入学测试辅导资料，**入学测试时间为12月22日**）。

学历文凭：成绩合格，由南京大学颁发毕业证书，**加盖南京大学钢印，教育部电子注册，国家承认，证书样本**

报名时间：即日起-12月20日报名，8:30-18:30（双休日不休息）

招生热线：**025-83688829、83688859**

81775053（小灵通）、81775952（小灵通）

报名地址：南京汉口路22号南京大学南园教学楼104室

网 址：www.njude.com.cn